
Отчет
о проделанной работе МКУ «Служба ЖКХ» МО 
«Унцукульский район»  за 2016 год

         С ноября 2015 года по декабрь 2016 года МКУ «Служба ЖКХ» МО «Унцукульский район» проделана определенная работа по содержанию и эксплуатации коммунальной инфраструктуры района.  
В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 05.09.2013 года  № 502  «О схемах водоснабжения и водоотведения»  разработаны и утверждены схемы водоснабжения и водоотведения сельских поселений. Однако имеется задолженность перед  ООО «Проектно-технологический центр Инженерные системы» на общую сумму 357750 рублей.                        
С ноября 2015 года по декабрь 2016 год Службе ЖКХ было поручено сбор, вывоз и утилизацию твердых бытовых отходов вдоль трассы начиная с Гимрынского моста до выезда из Шамилкалы и вдоль внутрихозяйственных и межпоселенческих автомобильных дорог. За этот период  собрано, вывезено и утилизировано около 1819 куб.м. твердых бытовых отходов. Вдоль трассы установлены в двух местах рекламные щиты. На трассе в двух местах установлены мусорные контейнеры, которые по мере заполнения вывозим и выгружаем на свалки. 
          Согласно договоров каждую среду, по графику,  Служба ЖКХ вывозить твердые бытовые отходы с территории пункта временной дислокации СОГ №2 и  с территории пункта дислокации временного отдела МВД России по Унцукульскому району Республики Дагестан.
             В рамках реализации Плана мероприятий по подготовке и проведению Праздника Весны и Труда в Республике Дагестан от 10 февраля 2016 года администрацией  МО «Унцукульский район» был объявлен апрель месяц месячником по уборке и благоустройству территорий поселений Унцукульского района. МКУ «Служба ЖКХ», совместно с населением и работниками организаций и учреждений, 9; 16; 23 апреля во всех поселениях провели субботники по уборке и благоустройству прилегающих территорий. 
         Планом работ на 2016г предусмотрено ремонт межпоселенческих и внутрихозяйственных автомобильных дорог, общей протяженностью 54,7 км. За 2016 год отремонтировано 41,7 км (Гимринская тоннель-телевизионная вышка-Рог!рат!а, протяженностью 8,35 км, Майданское-Цанта-Анжух-Хунки, протяженностью 5км,  Балахани-Моксох, протяженностью 7,2 км,).  За это время выполнено внеплановые работы по ремонту дорог внутри населенных пунктов в с.Майданское, в с.Гимры и в с.Харачи,  разрушенных селевым потоком. Отремонтированы  дороги  Майданское –Арада, протяженностью 3 км, Балахани-Хатата, протяженностью 2,1 км, и автодорога от поворота Балахани-Моксох до моста «Г!олот!а кьо», протяженностью 14 км.  Отремонтированы свалки для твердых бытовых отходов в с.Унцукуль и в п.Шамилькала. 
         Служба ЖКХ постоянно проводить рабочих совещаний с участием представителей ресурсоснабжающих организаций и органов местного самоуправления, с целью усиления превентивных мер и дополнительного анализа степени готовности к прохождению отопительного периода 2016-2017 годов и возможных рисков возникновения нарушений в работе систем жизнеобеспечения. В составе профилактических групп из числа представителей заинтересованных служб (работники администрации, службы электроснабжающих организаций, инспектора ГПН, участковые уполномоченные полиции и надзорных органов) провели  профилактическую работу по предупреждению пожаров и свалки мусора в неположенном месте с подворным обходом жилого фонда в каждом населенном пункте.
        В рамках реализации программы «Повышения безопасности дорожного движения на период до 2020 года» ежемесячно проводили заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения с участием глав поселений, руководителей образовательных учреждений и инспектора Дорожного надзора Мухтарова Р.М.  Ежедневно проводим работу со всеми дорожными службами района по подготовке дорог на зимний период(заготовка песка, соли, хлоридов) и с главами поселений по подготовке к зимнему содержанию улично-дорожной сети населенных пунктов и дорог местного значения. Постоянно проводим контроль за обеспечением устойчивой работы систем жизнеобеспечения населения, в том числе водоснабжения, водоотведения и уборка мусора, а в случае возникновения нарушений в работе вышеуказанных систем принимаем оперативные меры по их устранению.
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