Справка
о результатах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год, представленных лицами, замещающими должность муниципальной службы и руководителями муниципальных учреждений

Помощником главы администрации МО «Унцукульский район» по вопросам противодействия коррупции - главный специалист по правовым вопросам подведены итоги декларационной кампании и проведен анализ сведений о доходах лиц, замещающих должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений, подведомственных администрации, а также членов их семей за 2021 год и три предшествующих ему года.
Для муниципальных служащих администрации и ее отраслевых (функциональных) органов помощником главы администрации МО «Унцукульский район» по вопросам противодействия коррупции – главный специалист по правовым вопросам был проведен обучающий семинар  по заполнению справок о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, где был рассмотрен порядок и методика заполнения справки по форме БК.
В ходе рассмотрения сведений о доходах было установлено следующее:
В управление делами администрации района письменных заявлений о невозможности предоставить сведения о доходах не поступало.
Сведения о доходах своевременно, в срок по   30 апреля 2021 года включительно представили за исключением некоторых.
Уточненных сведений о доходах в установленный законом срок в управление делами не поступало.
Всего в  управление делами сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год представлено 72 справки вместо 78:
-муниципальными служащими – 35 вместо 36,
         - руководителями муниципальных учреждений, в отношении которых администрация муниципального образования осуществляет функции и полномочия учредителя – 38 вместо 42.
Сведения о доходах были размещены на сайте.
Анализ сведений о доходах проводился в два этапа: первичный и последующий.
Первичный анализ сведений о доходах проводился при представлении справок о доходах за 2021 год ответственным лицом управления делами администрации района.
На данном этапе проверялись правильность оформления справок, их соответствие форме, утвержденной Указом      Президента Российской Федерации, полнота заполнения всех реквизитов, проставление всех подписей.
Проверялось соответствие информации, содержащейся в справках лиц, замещающих должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений, Методическим рекомендациям, разработанным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.
По результатам первичного анализа фактов неправильного заполнения справок не установлено.
Последующий анализ сведений о доходах проведен путем:
1)проверки логических связей внутри справки;
2)сверки информации, содержащейся в справке, с информацией, содержащейся в справках за предыдущие отчетные периоды;
3)установления наличия соответствующих документов в личном деле, касающихся состава семьи, количества лиц, сведения о доходах которых обязаны представить лица, замещающие должности муниципальной службы и руководителей муниципальных учреждений.
В ходе анализа сведений о доходах установлено следующее.
М, И не представили в срок (по 30 апрель) сведения о доходах за 2021 г.
В разделе «Сведения о доходах» указывались сведения о доходах по основному месту работы; от вкладов в банках и иных кредитных организациях; о пособиях различного характера; о полученных алиментах; о пенсионных выплатах.
Анализ не выявил значительного необоснованного увеличения или уменьшения дохода служащих, руководителей муниципальных учреждений и членов их семей, все муниципальные служащие соответствующим образом заполнили раздел «Сведения об имуществе».
Сведения об остальном имуществе муниципальных служащих и членов их семей соответствуют сведениям за предыдущий отчетный период.
Фактов отражения сведений о наличии в собственности муниципальных служащих и членов их семей недвижимого имущества, находящегося за пределами территории Российской Федерации, не выявлено.
В ходе анализа раздела «Транспортные средства» выявлены следующие нарушения:
Г в справке о доходах супруга за 2021 не указала автотранспорт, который был отражен в справке за 2020 г. 
А - в справке о доходах своих за 2021 г. не  указал автотранспорт, который был отражен в справке за 2020 г. 
 М  - в справке о доходах за 2021 г. супруга не  указала автотранспорт, который был отражен в справке за 2020 г. 
 Г - в справке о доходах своих за 2021 г. не  указал автотранспорт, который был отражен в справке за 2020 г. 
А - в справке о доходах своих за 2021 г не  указал автотранспорт ВАЗ 2107, 2008 года выпуска, который был отражен в справке за 2020 г. 
К –в справке о доходах своих за 2021 г не  указал автотранспортные средства, которые были отражены в справке за 2020 г.
[bookmark: _GoBack]А -в справке о доходах своих за 2021 г не  указал автотранспорт, который был отражен в справке за 2020 г.
Соответственно, указанные автотранспортные средства отчуждены, однако ни  в разделе   1 «Сведения о доходах», ни в разделе 7 «Сведения о недвижимом имуществе, транспортных средствах, ценных бумагах, цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, об утилитарных цифровых правах и цифровой валюте, отчужденных в отчетного периода в результате безвозмездной сделки» последствия от отчуждения не отражены. 
В ходе анализа раздела «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» установлено, что суммы денежных поступлений на счета муниципальных служащих и членов их семей, руководителей муниципальных учреждений не превышают их совместный доход за отчетный период и два предшествующих ему года.
В ходе анализа раздела «Сведения о ценных бумагах» фактов приобретения, владения ценными бумагами, акциями, участия в коммерческих организациях и фондах не выявлено.
В ходе анализа раздела «Сведения об обязательствах имущественного характера» установлено следующее. Ряд муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений конкретизировали перечень имущества, находящийся в пользовании.
В отчетном периоде «Срочные финансовые обязательства финансового характера» были погашены за счет полученных доходов или получения нового кредита на более выгодных условиях, о чем каждым муниципальным служащим или руководителем муниципального учреждения даны пояснения.
Срочные обязательства финансового характера в иностранной валюте муниципальными служащими, членами их семей и руководителями муниципальных учреждений не оформлялись.
 Главный специалист                                                   У.М.Бартыханова

