Отчет о реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной программой «О противодействии коррупции в муниципальном образовании «Унцукульский район» на 218-2023 за 2019 г.

В целях исполнения муниципальной программой «О противодействии коррупции в муниципальном образовании «Унцукульский район» на 218-2023  администрацией МО «Унцукульский район» проведены следующие мероприятия, в частности:
В целях проведения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера предоставляемых муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений проведен анализ представленных сведений о доходах, по которым за декларационный период 2018 год.
Сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера были представлены с использованием Справки БК 36 муниципальными служащими, 38 руководителями муниципальных учреждений, 13 лицами, замещающими муниципальные должности, где 1 муниципальный служащий, 1 лицо, замещающее муниципальную должность и 1 руководитель муниципального учреждения представили указанные сведения после истечения срока подачи указанных сведений, после которого данный вопрос обсуждался на комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
А для проведения проверок не было оснований, предусмотренных Указом Президента Республики Дагестан от 14 января 2010 №1 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан, и государственными гражданскими служащими Республики Дагестан, и соблюдения государственными гражданскими служащими Республики Дагестан требований к служебному поведению».
Все сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера размещены на официальном сайте администрации МО «Унцукульский район» в разделе «Противодействие коррупции».
В ходе проведения анализа информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц, размещенной в СМИ и содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, в том числе о несоблюдении ограничений, запретов и невыполнении требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, установленных в целях противодействия коррупции, нами не выявлена информация о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц в СМИ  не поступали обращения от граждан и юридических лиц.
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